
V dnešním čísle najdete: • zprávy z obce • základní a mateřská škola • hasiči • myslivci  
• kultura • sport • různé

ZASTUPITELÉ A RADA OBCE
Zimní měsíce se vyznačovaly krátkým dnem a dlou-

hými zimními večery. Počasí bylo pochmurné a mno-
hým z nás se nic moc nechtělo, odpočívali jsme doma  
v teploučku u kamen třeba s knihou a těšili se na pří-
chod jara a sluníčka. 

Možná by se někomu mohlo zdát, že i na obci byla 
zima právě takové období. Období, kdy se toho zrov-
na moc nedělo. Opak je ale pravdou, jen to zatím není 
nikde vidět. V tomto období se rada sešla 3x. A ještě 
v zimních měsících jsme se pustili do práce. Zažádali 
jsme o dotace na herní prvky do školky, zajistili firmu  
a ve spolupráci se školkou následně vybrali herní prv-
ky, na které se budou děti moci těšit ještě do prázdnin. 
Jelikož se nám povedlo u multifunkčního hřiště převést 
pozemky pro sportovní využití, chtěli bychom i tam 
umístit nějaké workoutové prvky, aby nám mládež ne-
trávila svůj volný čas jen u mobilů a počítačů, ale aby 
se opět vrátila ven a setkávala se s kamarády. Obec 
také hned v lednových měsících zajistila firmu, která se 
pustila do oprav bytů nad obecním úřadem a nebude to 

zrovna oprava malá, ale obec musí myslet na mladé  
i na ty starší spoluobčany. Jednáme a snažíme se za-
jistit prodej domu čp. 301 za co možná nejvýhodnějších 
podmínek. Už jsme také měli v naší obci geodetickou 
kancelář, která nám zaměřila budovu na uskladnění 
materiálu na sběrném místě a cesty na Šunavě. A teď 
už nás bude pomalu čekat jednání se stavebním úřa-
dem v Jablonném nad Orlicí. Už se řešily obecní cesty. 
Jedna – na Mrázkův kopec už je ve spolupráci se Ze-
mědělskou a.s. Bystřec opravena. Další větší opravu 
kolem“ Vávrovky“ máme zadanou k nacenění a v jed-
nání a naceňování je i velká oprava silnice „spojovač-
ky“ mezi Bystříčkem a Jablonným nad Orlicí. Nemálo 
času je i nadále věnováno projektu ČOV. Bylo nutno 
zajistit kamerové zkoušky na sídlišti a obejít naše spo-
luobčany přes jejichž pozemky by bylo nutné kanaliza-
ci vést. Je toho samozřejmě daleko víc, co se na obci 
průběžně řeší. Jen jsme ve zkratce chtěli napsat, že 
obce se zimní spánek opravdu netýkal.       

Milada Muláčková, starostka

JARO KLEPE NA DVEŘE
I když zima ještě asi nějaký den pozlobí, jaro se nám přeci jen blíží.  

Den se prodlužuje a i ranní vstávání je pro mnohé z nás  příjemnější.  
Do  práce už nás doprovázejí ptáci svým zpěvem. Začínají jarní práce 
na zahrádkách a úklid po zimě. Sluníčko pomalu začíná mít sílu k pro-
hřátí  země. Každý z nás už se určitě těší  na chvilky, kdy sluníčku po 
zimě nastaví svou tvář a nechá se pohladit hřejivými paprsky.  Všem 
přejeme  pohodový vstup do jara a krásné prožití Velikonočních svátků. 

 Milada Muláčková, starostka

POZVÁNKA 
NA SCHŮZI OBECNÍHO 

ZASTUPITELSTVA

Zveme Vás na jednání 
obecního zastupitelstva, které 
se uskuteční v dubnu 2026.

Termín bude upřesněn. 
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BŘEZNOVÉ ZASEDÁNÍ SE VĚNOVALO ROZPOČTU 
I ROZVOJI OBCE
V pondělí 9. března 2026 se v zasedací místnosti obecního 
úřadu uskutečnilo první letošní veřejné zasedání Zastupitel-
stva obce Bystřec.
Souhrn nejdůležitějších bodů a témat, která se na jednání 
projednávala:
Rozpočet a investice
Zastupitelé schválili první rozpočtové opatření letošního 
roku a přijali informaci o dotaci z Pardubického kraje ve výši 
135 000 Kč. Starostka obce Milada Muláčková informovala 
o úspěšném finančním auditu obce, který proběhl v lednu  
s kladným výsledkem. 
Mezi aktuální investice a záměry obce patří například:
•	 pořízení lesního navijáku a komunálního rozmetadla
•	 oprava obecních bytů 
•	 příprava strategického plánu rozvoje obce pro roky  

2026–2031
Odpadové hospodářství
Byla schválena nová obecně závazná vyhláška o obecním 
systému odpadového hospodářství. Tato vyhláška aktualizu-
je pravidla pro třídění a odvoz komunálního odpadu v sou-
ladu s platnou legislativou a metodikou Ministerstva vnitra.
Pozemkové záležitosti
Zastupitelstvo se zabývalo několika žádostmi občanů o od-
kup či směnu obecních pozemků.
•	 Byla schválena směna části pozemku za účelem rozšíře-

ní stávající kůlny u jednoho z rodinných domů.
•	 Tři žádosti o odkup pozemků byly zamítnuty. 
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
•	 Zprávu o činnosti rady obce a obecního úřadu.
Diskuze a dotazy občanů 
V závěrečné části zasedání se rozvinula debata nad tématy:
•	 Bydlení a rozvoj: Zastupitelé potvrdili, že probíhají jednání 

o budoucím zasíťování pozemků pro výstavbu rodinných 
domů. Otevřelo se také téma nájemného v obecních bytech.

•	 Správa majetku: Obec prověří možnosti automatického za-
mykání multifunkčního hřiště pro zajištění lepší správy a dodr-
žování provozní doby. U bývalého hostince (čp. 88) bude po 
uvolnění nemovitosti nájemcem zajištěn důkladný úklid okolí.

•	 Spolková činnost: Zazněla informace k neúspěšné dotač-
ní žádosti Mysliveckého spolku na pořízení dronu, která 
byla způsobena procesní chybou při podání.

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ:
•	 č. 3: Schválení Rozpočtového opatření č. 1.
•	 č. 4: Schválení avíza pro změnu rozpočtu obce č. 4.
•	 č. 5: Schválení Obecně závazné vyhlášky obce Bystřec o stano-

vení obecního systému odpadového hospodářství.
•	 č. 6: Schválení žádosti žadatele č. 1 o směnu části pozemku parc. 

č. 3590 v k. ú. Bystřec o přibližné výměře 220 m² za část pozemku 
par. č. 2443/5 v k. ú. Bystřec.

•	 č. 7: Neschválení žádosti žadatele č. 2 o odkup pozemku v k. ú. 
Bystřec o celkové výměře cca 50 až 100 m² za účelem umístění 
mobilního domu k trvalému bydlení. 

•	 č. 8: Neschválení žádosti žadatele č. 3 o odkup pozemku v k. ú. 
Bystřec, p. č. 3448 o výměře 129 m² z důvodu budoucí výstavby 
kanalizace. 

•	 č. 9: Neschválení žádosti žadatele č. 4 o odkup obecního pozem-
ku par. č. 124 v k. ú. Bystřec o výměře 158 m². 

Kompletní znění zápisu ze zasedání i s přílohami je k nahlédnutí  
v kanceláři obecního úřadu.

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

PROSINCOVÉ ZASEDÁNÍ SCHVÁLILO  
ROZPOČET NA ROK 2026

Poslední veřejné zasedání zastupitelstva v roce 2025 se 
konalo 17. prosince a jeho hlavním tématem bylo finanční 
plánování obce na nadcházející období.
Rozpočet obce a finanční plány
Klíčovým bodem bylo schválení rozpočtu obce na rok 2026.
Zastupitelstvo také rozhodlo o efektivním zhodnocení vol-
ných finančních prostředků obce v částce 42 milionů Kč, 
které budou uloženy na termínovaný vklad na dobu 12 mě-
síců s úrokovou sazbou 3 %.
Současně zastupitelé schválili:
•	 Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2027–2029.
•	 Rozpočet sociálního fondu a plán hospodářské činnosti 

obce pro rok 2026.
•	 Akční plán rozvoje obce na roky 2026 a 2027.
•	 Podání žádosti do Programu obnovy venkova 2023+ na 

údržbu a pořízení obecního majetku.
Majetkoprávní záležitosti a investice
Zastupitelstvo projednalo několik žádostí o nakládání s obec-
ním majetkem:
•	 Byla schválena dohoda o změně obsahu smlouvy týkající 

se pozemkových záležitostí.
•	 Byla schválena žádost žadatele o bezúročnou půjčku  

z fondu rozvoje bydlení ve výši 36 000 Kč.
•	 Naopak zastupitelstvo neschválilo návrh dodatku č. 6 ke 

Smlouvě o vytvoření dobrovolného svazku obcí.
•	 V souvislosti se zapojením do projektů v rámci Mikroregionu 

zastupitelstvo schválilo pověřovací listiny pro energetické 
manažery obce i místní základní a mateřské školy. Zároveň 
byla schválena matice odpovědností pro tyto projekty.

	 Zastupitelé se také věnovali návrhům smluv o udržitelnosti 
projektů a dodatkům ke smlouvám o dobrovolném svazku 
obcí. V těchto případech zastupitelstvo po projednání ne-
schválilo navržená znění a rozhodlo o jejich zamítnutí.

	 V závěru jednání zazněly informace z činnosti rady, ze-
jména o schválení rozpočtu ZŠ a MŠ Bystřec na rok 2026.

Diskuze a dotazy občanů
V rámci diskuze se řešilo téma:
•	 Provoz multifunkčního hřiště: Zastupitelé informovali o plá-

novaném zavedení systému automatického odemykání hři-
ště (na zavolání), který by měl začít fungovat od jara. Zvažu-
je se také zavedení rezervačního systému, aby se předešlo 
konfliktům při užívání sportoviště. Prozatím se neplánuje 
zpoplatnění vstupu.

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ:
•	 č. 3–7: Schválení rozpočtu obce, střednědobého výhledu, so-

ciálního fondu, plánu hospodářské činnosti a akčního plánu 
rozvoje.

•	 č. 8–9: Schválení rozpočtového opatření č. 6 a potvrzení meto-
diky schvalování úprav rozpočtu.

•	 č. 10: Schválení termínovaného vkladu ve výši 42 mil. Kč.
•	 č. 11: Schválení nové obecně závazné vyhlášky s účinností  

od 1. 1. 2026.
•	 č. 12: Schválení dodatku ke smlouvě se Sdružením obcí Orlicko.
•	 č. 13–14: Schválení odměn pro vybrané členy zastupitelstva.
•	 č. 15: Schválení bezúročné půjčky ve výši 36 000 Kč.
•	 č. 16: Schválení účasti v Programu obnovy venkova.
•	 č. 17–18: Schválení pověřovacích listin (energetický manage-

ment) a matice odpovědnosti.
•	 č. 20: Neschválení smlouvy o závazku zajištění udržitelnosti 

projektu.
•	 č. 22: Neschválení dodatku č. 6 ke smlouvě o vytvoření dobro-

volného svazku obcí.

•	 č. 23: Schválení dohody o změně obsahu smlouvy (pozemkové 
záležitosti).

•	 č. 24: Schválení dodatku o selfbillingu s PPL CZ s.r.o..
Kompletní znění zápisu je k nahlédnutí v kanceláři obecního úřadu.
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S příchodem jara a teplejších dnů tráví děti stále více 
času venku. Hrají si v obytných zónách, jezdí na kolech, 
chodí do školy a školky pěšky, jezdí na kolech nebo na ko-
loběžkách. Pro nás dospělé je proto důležité být obezřetní 
a přispět k tomu, aby se mohly pohybovat bezpečně.
Obytná zóna není závodní dráha

Obytné zóny jsou místem, kde mají chodci – a přede-
vším děti – přednost. Děti si zde často hrají, přebíhají 
mezi domy nebo vyjíždějí na kolech či odrážedlech. Řidi-
či by měli počítat s tím, že se dítě může objevit nečeka-
ně, a tomu přizpůsobit rychlost jízdy. Maximální povolená 
rychlost v obytné zóně je 20 km/h, ale v mnoha situacích 
je vhodné jet ještě pomaleji. Vím, že je to těžké, jezdit 
takto pomalu, ale zejména kolem hřišť je na místě co nej-
větší obezřetnost.
Pozor v okolí školy a školky

Ráno a odpoledne je v okolí školy a mateřské školy 
zvýšený pohyb dětí i rodičů. Děti jsou často zaujaté roz-

BEZPEČNOST DĚTÍ V OBCI: 
MYSLEME NA NĚ NA SILNICI  
I NA CHODNÍKU

V posledních týdnech probíhá v naší obci kácení stro-
mů podél místního potoka, které provádí podnik Lesy 
České republiky jako správce vodního toku. Tyto prá-
ce mají své opodstatnění – cílem je zajistit bezpečnost, 
stabilitu břehů a také plynulý průtok vody v korytě.

Bohužel se při těchto zásazích opakovaně objevují 
problémy s úklidem po kácení. V korytě i na jeho okrajích 
zůstávají větve a další zbytky dřevní hmoty, které mo-
hou při vyšších průtocích způsobovat ucpávání potoka  
a zadržování vody. To může následně vést k lokálnímu 
rozlévání vody nebo k zanášení koryta.

Obec na tuto situaci podnik Lesy České republiky pra-
videlně upozorňuje a žádá, aby po provedených pracích 
docházelo k důkladnému vyčištění koryta i jeho okolí. 
Naším cílem není bránit potřebné údržbě porostů podél 
toku, ale zajistit, aby práce probíhaly šetrně a aby byl po-
tok po jejich dokončení uveden do odpovídajícího stavu.

Situaci budeme nadále sledovat a s příslušným správ-
cem toku ji řešit tak, aby nedocházelo k problémům při 
průtoku vody ani ke zbytečným komplikacím pro obyva-
tele obce.

Děkujeme občanům za jejich podněty a upozornění, 
která nám pomáhají tyto situace řešit.

Václav Matějka, DiS., místostarosta obce

KÁCENÍ STROMŮ PODÉL  
POTOKA A ÚDRŽBA KORYTA

POPLATEK ZE PSA  
A ZA ODPADY V ROCE 2026

Poplatek ze psa
Všichni občané platí poplatek ze psů starších tří mě-

síců ve výši 200,- Kč.
Poplatek za odpady

Základní sazba za odpady je na občana 700,- Kč,  
za rekreační chalupu je poplatek 700,- Kč.

Poplatek za studenta na internátě je 500,- Kč.
Splatnost poplatků je 30. 5. 2026
Děkujeme všem, kteří již poplatek zaplatili.
Prosíme, úhrady posílejte na účet 2629611/0100. Va-
riabilní symbol je číslo domu. Bližší informace Vám 
poskytneme v kanceláři obecního úřadu - telefon  
465 642 643 nebo 724 148 116.

                       Ludmila Benešová, účetní

Svoz popelnic 
14. a 28. duben, 12. a 26. květen, 9. a 23. červen 2026. 
Sběrné místo 
Otevřeno vždy první pátek v měsíci od 14 do 17 hodin  
a vždy první sobotu v měsíci od 8 do 10 hodin.
Svoz dům od domu 
Svoz papíru: 17. duben, 15. květen, 12. červen 2026
Svoz plastu: 3. duben, 1. květen, 29. květen 2026
Sběr železného odpadu
V pátek 10. 4. 2026 provede v odpoledních hodinách ho-
kejový klub sběr železného odpadu. Odpad můžete od-
kládat, poblíž hlavní komunikace v obci. Větší množství 
železného odpadu můžete hlásit na telefon 775 903 408 
Martin Tomeš. V tomto případě přijedou naložit železný 
odpad přímo k vám. Děkujeme všem, kteří odpad třídí.

ODPADOVÝ KALENDÁŘ

Rozpočet byl schválen na schůzi obecního zastupi-
telstva 17. 12. 2025 ve výši 33 560 600,- Kč. Položkové 
členění najdete na www.bystrec.cz.

ROZPOČET OBCE NA ROK 2026 hovorem s kamarády, spěchají nebo ještě nemají dosta-
tek zkušeností s dopravním provozem. Řidiči by proto 
měli v těchto místech zpomalit, být připraveni zastavit  
a věnovat plnou pozornost situaci na silnici.

Rodiče mohou bezpečnosti svých dětí pomoci tím, 
že s nimi opakovaně procházejí zásady bezpečného 
přecházení vozovky a upozorňují je na riziková místa 
v okolí školy.

Nicméně si myslím, že zastavování auta v zatáčce  
u vchodu do školy je poměrně riskantní a nebezpečné 
pro ostatní řidiče a ještě v místě, kde se musí soustředit 
na zvýšený pohyb dětí. Pro vyložení a naložení dětí, pro-
sím, využívejte parkoviště naproti škole. 
Děti na kolech a koloběžkách

Jízda na kole patří mezi nejoblíbenější dětské akti-
vity. Aby byla bezpečná, je důležité dodržovat několik 
základních pravidel. Děti by měly mít správně seřízené  
a vybavené kolo, používat ochrannou přilbu a být dobře 
viditelné – například díky reflexním prvkům.

Rodiče by měli dětem připomínat, že na silnici je potře-
ba sledovat okolí, dávat znamení o změně směru jízdy  
a respektovat dopravní značky. U menších dětí je vhod-
né, aby je při jízdě doprovázel dospělý.
Bezpečnost je společná odpovědnost

Bezpečné prostředí pro děti v naší obci nevzniká samo 
od sebe. Je výsledkem ohleduplnosti řidičů, zodpověd-
nosti rodičů i správného chování samotných dětí. Buďme 
proto všichni pozorní, zpomalme tam, kde se pohybují 
děti, a mysleme na to, že právě naše ohleduplnost může 
předejít nebezpečné situaci.

Děti jsou nejzranitelnější účastníci silničního provozu. 
Pomozme jim, aby se mohly po naší obci pohybovat 
bezpečně.

Pokud má kdokoliv podnět na zlepšení bezpečnosti  
v naší obci, prosím o předání tohoto podnětu na obecní 
úřad.

Děkuji.            Václav Matějka, DiS., místostarosta obce
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PODĚKOVÁNÍ RADĚ A ZASTUPITELSTVU
Milá rado a zastupitelé, chci Vám poděkovat za Váš 

čas. Čas, který si ukrajujete z toho svého. Čas, který by 
jste jinak  mohli věnovat sami sobě nebo svým blízkým. 
Dáváte ho Obci a svým spoluobčanům. Chcete, aby 
naše Obec vzkvétala, aby byla hezčí a lidi spokojený. 
Staráte se, aby měly děti kde bruslit, když mrzne, staráte 
se o kulturní akce, chcete, aby si děti na hřištích mohly 
bezpečně hrát a všichni, aby měly kde sportovat, staráte 
se, aby ze silnic nebyl tankondrom, aby byla možnost 
bydlení v obecních bytech, chodíte po obci kvůli kanali-
zaci, stromům, pozemkům……… a to vše ve svém vol-
ném čase. Vím, že jsem zdaleka nenapsala vše co pro 
Obec děláte. Ale vím s určitostí, že Vám za to patří dík  
a nejen ode mne, ale doufám, že nyní mluvím i za větši-
nu obyvatel naší Obce.       

Milada Muláčková, starostka

PODĚKOVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮM  
OBECNÍHO ÚŘADU 

Dovolte mi, abych touto cestou a snad i za Vás, po-
děkovala panu Krátkému a panu Grunwaldovi, kteří se 
v období zimy věnovali našim silnicím bez ohledu na to, 
jaké bylo datum v kalendáři, či jaká byla právě hodina. 
Díky nim jsme se dostávali do práce nebo za svými blíz-
kými včas a v pohodě. Také děkuji paní Benešové za 
vzorné a příkladné vedení účetnictví a agendy na obec-
ním úřadě, hlavně díky ní opět proběhl audit bez výhrad. 
Poděkování patří i paní Kulhánkové za její iniciativní  
a precizní přístup ke svým pracovním povinnostem. Už 
nyní je vidět, že obec získala do svých řad velkou posilu.

  Milada Muláčková, starostka

ZÁJEZD DO SENÁTU ČESKÉ REPUBLIKY 
Milí spoluobčané, Obec Bystřec pro Vás zajistila 

návštěvu Senátu ČR v Praze. Zájezd se uskuteční 
dne 6. 5. 2026. Rezervace prohlídky Senátu je stano-
vena na 13.00 hodinu. Doprava je zajištěna autobu-
sem. Odjezd bude v 8.00 hodin z autobusové zastáv-
ky ve středu obce. (Po domluvě je možnost nástupu 
po jednotlivých zastávkách.)  

Pokud se chcete s námi podívat do prostor Vald-
štejnského paláce a přilehlých zahrad či starobylé 
Prahy, přihlaste se co nejdříve na obecním úřadu nebo 
e-mailem na: ou@bystrec.cz nebo na telefonním čísle   
465 642 643 nebo 724 148 116. 

Milada Muláčková, starostka 
DOTAČNÍ PŘÍLEŽITOSTI PRO 
PODNIKATELE V ROCE 2026  
V ÚZEMÍ MAS ORLICKO, Z.S.  
Plánujete rozšíření provozu, modernizaci, nákup no-

vého vybavení nebo jinou investici do svého podnikání?
Rok 2026 přinese v území MAS ORLICKO, z.s. dvě 

investiční dotační výzvy určené pro malé a střední 
podniky, včetně drobných živnostníků.

Na jaře 2026 vyhlásíme výzvu z programu OP TAK 
zaměřenou na rozvoj podnikání prostřednictvím mo-
dernizace a automatizace. Typické projekty se týka-
jí pořízení nových strojů a technologií, automatizaci  
a digitalizaci výroby či služeb, zvýšení efektivity a kon-
kurenceschopnosti podniku. Žádosti se budou podávat 
krátce po vyhlášení, proto doporučujeme začít s přípra-
vou včas a váš záměr s námi v MAS ORLICKO, z.s. 
předem konzultovat.

Na konci roku 2026 chystáme vyhlášení druhé výzvy 
ze Strategického plánu SZP zaměřenou na investice 
do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro 
nezemědělské podnikání. Výše dotace bude v rozmezí 
40-60 % a je určena podnikům bez ohledu na obor je-
jich činnosti.

Pro všechny podnikatele představují obě připravova-
né výzvy skvělou příležitost, jak získat finanční podporu 
na realizaci svých plánů.

Sběr projektových záměrů
Konzultujte s námi váš záměr nebo jej 

vložte do databáze zájemců Sběr projek-
tových záměrů https://forms.gle/vYGD-
DptnbWwZVRdH8. Konzultace v obou 
programech jsou zdarma. S registrovanými 

zájemci jsme v kontaktu a aktivně je v případě novinek 
informujeme. Bližší informace k výzvám budou průběž-
ně zveřejňovány na webu MAS www.mas.orlicko.cz.

Kontakty v MAS ORLICKO, z.s. 
•	 OP TAK – Dita Karasová, tel. 733 538 864, 
	 e-mail: d.karasova@mas.orlicko.cz
•	 Strategický plán SZP – LEADER – Ing. Alice Brožko-

vá, tel. 735 755 724, e-mail: a.brozkova@mas.orlic-
ko.cz

ZÁJEZD NA MUZIKÁL DO PRAHY
Obec Bystřec pořádá zájezd na muzikál Saturnin  

do divadla Hybernia v Praze dne 7. listopadu 2026. 
Vstupenky jsou již na obecním úřadu k vyzvednutí. 

Cena vstupenky i s dopravou je 950,- Kč. 
Odjezd autobusu bude v 7.30 hodin. 

Představení je od 14 hodin.
Muzikál Saturnin je muzikálová novinka roku 2026. 
Divadlo navazuje s lehkostí a hravostí na noblesu 
první republiky. Zůstává vše, co dělá Jirotkovo dílo 
jedinečným – laskavý humor, inteligentní nadsázka, 

nezapomenutelné situace. 
Zájemci hlaste se co nejdříve. 

Pojeďte si s námi zpříjemnit podzim.
Ludmila Benešová

Pomalu, ale jistě se blíží volby do obecního zastupitel-
stva. Dovolte mi, abych vyslovila jedno přání. Moc bych 
si přála, aby se mezi našimi spoluobčany našli tací, kteří 
si uvědomí, že mohou svými vědomostmi a znalostmi 
přispět k tomu, aby naše obec prosperovala a byla čím 
dál krásnější. Práce zastupitele je víc, než se jen sejít 
na obci při radě nebo zastupitelstvu. Věřím, že se mezi 
námi najdou lidé, kteří budou chtít přiložit ruku k dílu  
a nebudou litovat času, který věnují „své“ naší obci. 

 Milada Muláčková, starostka

BLÍŽÍ SE VOLBY
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Nový rok jsme již tradičně za-
hájili návštěvou kostela, kde si 
děti prohlédly krásný betlém. 
Povídali jsme si o vánočních 
tradicích i o příběhu Tři králové. 
Společně jsme si také zazpívali 
a děti si na závěr odnesly slad-
kou odměnu. 

V týdnu od 19. do 23. ledna 
se naši předškoláci vydali na 
lyžařský výcvik na Dolní Mo-
ravu. Zúčastnilo se ho celkem  
12 dětí, které čekal celý týden 
plný pohybu, zábavy a nových zážitků na sněhu. Poča-
sí nám přineslo krásné slunečné dny. Všichni byli velmi 
stateční a šikovní. Pod vedením zkušených instruktorů 
se během několika dní naučili základy lyžování a na 

konci týdne už sjížděli svah s velkou radostí a jistotou. 
Největší odměnou pro nás byl jejich nadšený úsměv  
a radost z každého sjezdu. 
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Kulturní zážitek nám přineslo také loutkové divadlo 
z Pardubic, které k nám přijelo s krásnou pohádkou  
„V říši víl a obrů“. Děti se na chvíli ocitly v kouzelném 
světě plném fantazie, kde nechyběli víly, obři ani napí-
navý příběh. Představení se všem velmi líbilo a děti ho 
sledovaly s velkým zaujetím. 

Hned o dva dny později se ve školce konal veselý 
karneval. Školka se proměnila v pestrobarevné místo 

plné princezen, superhrdi-
nů, zvířátek i dalších ná-
paditých masek. Děti přišly  
v opravdu krásných kos-
týmech a do karnevalové-
ho veselí se zapojily i paní 
učitelky. Nechyběla hudba, 
tanec, soutěže ani spousta 
smíchu. 

Zima nám utekla opravdu 
rychle a pomalu, ale jistě při-
chází jaro. S dětmi trávíme 
více času venku a využívá-

me každou příležitost k pobytu na čerstvém vzduchu. 
Krásné slunečné počasí nás láká k procházkám, hrám 
na zahradě i objevování prvních jarních změn v přírodě. 

Velkou radost nám udělala paní starostka, která nám 
přislíbila obměnu stávající dětské průlezky na zahradě 
mateřské školy, jež už si po letech používání zaslouží 
výměnu.

U té příležitosti bychom také rádi požádali rodiče, 
kteří by byli ochotni přiložit ruku k dílu a pomoci nám 
s úpravou zahrady mateřské školy. Rádi bychom zde 
společně vytvořili bosochodník pro děti. Brigáda by se 
uskutečnila během měsíce května, přesný termín včas 
upřesníme. Občerstvení pro všechny ochotné pomoc-
níky samozřejmě zajistíme.
Co je to bosochodník?

Bosochodník (nebo také bosá stezka, hmatový chod-
ník) slouží primárně k stimulaci nervových zakončení 
na ploskách nohou, posílení svalů a vazů v chodidlech 
a celkové relaxaci těla a mysli prostřednictvím chůze 
bez bot po různých přírodninách jako jsou mech, písek, 
voda, kameny, šišky atd.

Těšíme se na další společné zážitky, které nám jarní 
měsíce jistě přinesou.

Za kolektiv MŠ Tereza Konderlová.
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

POZDRAV Z 1. TŘÍDY
Naši prvňáčci postupně poznávají písmenko po pís-

menku a brzy už budeme znát celou abecedu. A pro-
tože jsme s písmenky kamarádi, naplánovali jsme si  
v pátek 13. března výlet do Jablonného nad Orlicí, kde 
jsme navštívili knihovnu.

Knihovna nás okouzlila nejen svým prostorem, 
množstvím knížek, ale také atraktivním prostředím, 
skvělými čtecími koutky s polštářky a lampičkou, studij-
ním prostorem s počítačem, pódiem i lezeckou stěnou. 
Nezbytnou součástí atraktivního prostoru je i možnost 
přijít s kamarády zahrát si deskové hry nebo pozorovat 
v teráriu chameleona Ferdu. 

Paní knihovnice si pro nás připravila knížku s pís-
menkovými pohádkami. Četla nám příběhy, díky kte-
rým jsme se dozvěděli, jak to či ono písmenko vzniklo. 
Bedlivě jsme poslouchali a možná i porovnávali, která 
pohádka se k písmenku více hodí – jestli ta v knihovně, 
nebo ta naše třídní. Také jsme se dost nasmáli u pople-
tených písmenkových básniček.

Knihovna je vyzdobena velkými večerníčkovými hrdi-
ny. Velmi mě potěšilo, že prvňáčci všechny postavičky 
poznali, znají klasické české večerníčky a mají je rádi.

A na co se těšíme? Až půjdeme společně do naší 
bystřecké knihovny a zažijeme pěkné zážitky s knížka-
mi i u nás v Bystřeci.

Mgr. Marta Mikmeková, učitelka 1. ročníku

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
Ve dnech 19.–23. ledna se děti z mateřské školy  

a žáci 1. a 2. třídy zúčastnili lyžařského výcviku na 
Dolní Moravě. Počasí nám po celý týden přálo – slun-
ce svítilo, sníh byl ideální a nálada ještě lepší.

Malí lyžaři dělali velké pokroky. Někteří stáli na ly-
žích úplně poprvé, jiní už pilovali své obloučky a jis-
totu na svahu. Poslední den jsme zakončili závodem, 
ve kterém děti předvedly, co se během výcviku nauči-
ly. Nechybělo fandění, radost z jízdy ani zasloužené 
medaile.

Celý týden jsme si společně moc užili a děti odjíž-
děly domů nejen s novými lyžařskými dovednostmi, 
ale také s krásnými zážitky.

Mgr. Tereza Jeníčková

PROJEKTOVÝ DEN VODA
Důležitost a význam vody v přírodě pro vše živé na 
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naší planetě si děti naší školy uvědomily 24. února  
v rámci projektového dne. Pomocí workshopů si 
zkoušely pokusy s vodou, snažily se pochopit pomocí 
her fungování čističky vody, vyhledávaly a zpracová-
valy informace o ohrožených živočiších a rostlinách  
a také přemýšlely a vymýšlely nové dopravní pro-
středky, které by jezdily na vodu.

 Mgr. Petra Křivohlávková

ŠKOLNÍ KARNEVAL
Letos se na konci února konal tradiční školní karne-

val. A protože zrovna probíhaly zimní olympijské hry, 
jako téma jsme zvolili právě olympiádu. Pro děti jsme 
spolu s páťáky v tělocvičně připravili osm stanovišť. 
Žáčci měli krásné a nápadité kostýmy, které někteří po-
jali tématicky. Proháněli se nám tu třeba snowboardisti, 
krasobruslařky, lyžaři i hokejisti. Na stanovištích děti pl-
nily různé úkoly jako bylo trefování míčkem a hokejkou 
na branku, posílání míče do kruhu co nejblíže ke stře-
du, slalom s klouzavými návleky nebo skládání olympij-
ských kruhů. Děti nejvíce bavila střelba „nerfkou“ na cíl, 
tahání na bobech nebo oblékání čepice, rukavic a šály 
na čas. Na závěr jsme si také hezky zatančili. Všichni si 
karneval užili a zase se těšíme na příští rok.

Za školní kolektiv Lída Šlesingrová
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Kdysi dávno, v dobách, kdy údolí naší obce pokrý-
valy jen husté lesy a potok se prodíral mezi skalami, 
vznikla na přelomu 12. a 13. století slovanská osada 
Wizrece (dnešní Bystříček). Nejstarší písemná zmínka 
o tomto místě pochází z doby vlády Přemysla Otakara 
I. Roku 1227 v ní Kojata Hrabišic, který neměl mužské 
potomky, odkazuje „Hoceň, Wizrece (Bystřec) a lesy 
u Wizrece“ svým příbuzným Sezemovi a Milotovi, aby 
se zde rozdělili s řádem mnichů a zakládali nová pole. 
(Ve veřejně přístupných přehledech je tato závěť dnes 
považována za chybnou nebo neověřenou a nemusí 
souviset přímo s naší obcí.)

Osada měla velmi výhodnou polohu a křižovala ji dů-
ležitá obchodní stezka vedoucí od Kladska přes Mlad-
kov a Jablonné nad Orlicí dále na Litomyšl. Nad Bys-
tříčkem se rozdvojovala – jedna větev směřovala přes 
Čermnou na Litomyšl, druhá přes Výprachtice a Šilperk 
(Štíty) na Olomouc.

 WIZRECE, WALTERSDORF, BYSTŘEC

Bystříček - květen 1945

Od Horní Čermné do Bystříčka

Za vlády Přemysla Otakara II. začíná soustavná 
kolonizace našich krajů. Český král udělil lokátorské 
právo Oldřichu z Drnholce a Heřmanu z Ostěchu. V té 
době se naším krajem začal rozléhat zvuk seker, které 
porážely mohutné kmeny pralesa. Oheň měnil dosud 
divokou krajinu a lidé, hledající nová sídliště, kypřili 
rádlem půdu, aby jim dala obživu. Oldřich z Drnholce  
a Heřman z Ostěchu vytvářeli skupiny nových osídlen-
ců a zakládali nové vesnice. Každý z nich obdržel lán  
o velikosti asi 60 korců (1 korec cca 0,285 ha). Vedoucí 
osadníků si obvykle vybíral nejlepší a největší polnosti 
a často se stával rychtářem.

Správním střediskem byl mohutně budovaný hrad 
Lanšperk. Na vyklučených místech výše proti proudu 
potoka vznikla nová osada Waltersdorf, založená loká-
torem Waltrem.

Po popravě Záviše z Falkenštejna daroval král Vác-
lav II. celé lanšperské panství nově založenému cis-
terciáckému klášteru na Zbraslavi. Klášter získal roku 
1292 Ústeckou část a roku 1304 i Lanškrounsko – 
město Lanškroun i okolní obce. Zajímavé je, že v na-
dační listině z roku 1304 je Waltersdorf uveden dvakrát 
po sobě. První zmínka se pravděpodobně týká mladší 
kolonizační vsi založené Waltrem. Druhá nejspíše od-
kazuje na původní starší ves Wizrece, rozkládající se  
v dolní části dnešní obce.

Obě osady oddělovala neosídlená skalnatá část 
(dnešní lom). Vedla tudy jen úzká soutěska a cesta ko-
lem dnešního domu č. p. 53 přes „Hátku“. Prokázané 
osídlení skal je až poválečné – po třicetileté válce. Z toho 
vyplývá, že původně existovaly dvě samostatné osady: 
starší slovanská Wizrece (Bystříček), a mladší koloni-
zační Waltersdorf (střední část dnešního Bystrce). Ča-
sem obě osady splynuly a společně daly základ dnešní 
obci. Jejich jména přežila ve starých písemnostech, ale 
současný název Bystřec nese v sobě příběh obou.
Co znamenaly názvy osad?

Wizrece: Starší osada měla pravděpodobně slo-
vanský původ. Název Wizrece (dříve též Wysréc, 
Wizdréc…) pochází nejspíš z kořene bystř- / wizdr-, 
označujícího prudkou, rychlou, bystrou vodu. Tedy ves  
u bystrého potoka. Tento výklad je nejpravděpodob-

Lom - leden 1957
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nější a krásně zapadá do místní krajiny i do dnešního 
názvu Bystřec. Jiné teorie (např. od „žrec“ = kněz) se 
objevují, ale nejsou podložené a většina historiků je 
hodnotí jako méně pravděpodobné.

Waltersdorf: Mladší osada má jméno německé – do-
slova „Walterova ves“. Vznikla během německé kolo-
nizace 13. století, kdy do našich krajin přicházeli noví 
osídlenci a zakládali vesnice s názvy od osobních jmen 
(Walter, Albrecht, Eckhart, Stefan…). Waltersdorf tedy 
nevytlačil Wizrece jazykově – v různých dobách se po-
užívaly oba názvy, podle toho, kdo je zapisoval.
Jak se názvy používaly v průběhu dějin? 

15.–18. století: dvojjazyčnost – v němčině Walter-
sdorf, v češtině Bystřec / Wysréc.

19. století: úředně převažuje Waltersdorf, lidově Bys-
třec, Bystrc.

1938–1945: po záboru Sudet se povinně používá jen 
Waltersdorf.

Od roku 1945: obnoveno české pojmenování BYS-
TŘEC.

Minulost sice často známe jen z několika zápisů  
a drobných poznámek, přesto je v nich ukrytý svět, kte-
rý stojí za to připomínat. A když si tyto střípky skládáme 
dohromady, začíná se před námi rýsovat obraz místa, 
kterému říkáme domov.

Když dnes procházíme údolím, směrem k Čenkovi-
cím, vidíme jen tichou vodu, skály a lesy. Nic už nepři-
pomíná první kroky lidí, kteří tu kdysi založili Wizrece, 
ani kolonisty, kteří vybudovali Waltersdorf. A přesto 
tu jejich příběhy stále jsou. Jsou ukryté v názvu naší 

Horní konec

Od Hrubé skály

obce, v cestách, které se téměř nezměnily, i v samot-
ném rytmu krajiny. Naše obec stojí na dvou prastarých 
základech, které čas spojil v jeden. A právě to činí naši 
obec Bystřec místem s hlubokými kořeny a jedinečnou 
historií.

(Archiv: foto č. 1, 2, 3 - Radka Kulhánková /fotografo-
val J. Vaníček/, foto č. 4, 5 - Jaroslava Kubínová /foto-
grafoval J. Kubín/. Čerpáno z knihy 750 let trvání obce 
Bystřec. Zdroj informací: historické prameny a veřejně 
dostupné zdroje, včetně Wikipedie.)

Sepsal Josef Čada
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 ZŠ HORNÍ ČERMNÁ

PRVNÍMU POLOLETÍ ODZVONILO
Každý rok si v lednu posteskneme, jak to letí a že 

už je polovina školního roku za námi. Ani letos tomu 
nebylo jinak - ano, prvnímu pololetí odzvonilo a my po 
pololetním vysvědčení jedeme dál…

Většina plánů se daří a my každý den děláme „fajky“, 
co jsme se naučili, co jsme objevili, co jsme zažili, kam 
jsme se posunuli.

Dovolte mi ještě malé odhlédnutí - v prvním ledno-
vém týdnu sedmička odjela na tradiční lyžařský výcvik 
do Čenkovic. Když jsme v průběhu podzimu začali tuto 
akci plánovat, vůbec jsme netušili, jaké krásné sněho-
vé podmínky na nás čekají. Opravdu to byl letos lyžák 
se vším všudy! Sjezdové lyžování střídalo to běžecké 

a děti si díky tomu užily pestrý program. Chalupa Na 
stráni pana Kohla nám poskytla parádní zázemí, man-
želé Křivohlávkovi nás rozmazlovali výbornou kuchyní, 
sluníčko nám dělalo každodenní společnost, takže ani 
mrazy kolem -10°C nám nevadily.

Po zbytek ledna jsme pak díky mrazivému počasí 
mohli trávit čas na hřišti za školou, kde vzniklo kluziš-
tě, které děti hojně využívaly nejen při tělesné výchově  
k trénování bruslařských dovedností.

Další zdařilou akcí, na kterou jsme se vydali, byla  
přednáška Jakuba Vágnera v Lanškrouně. Podrobnos-
ti se dočtete v článku kolegyně Hlavové. Ještě před 
vysvědčením si deváťáci ve škole vyzkoušeli přijímací 
testy „nanečisto“ rozšířené o test z angličtiny. Výsledky 
možná nebyly podle představ dětí, ale je ještě čas za-
pracovat na zlepšení a soustředit se na způsob řešení 
jednotlivých úkolů. Jak s oblibou říkáme: „Štěstí přeje 
připraveným!“ Poslední lednovou aktivitou byla honba 
za pokladem, kterou si pro mladší spolužáky připravil 

žákovský parlament. Děti 
po skupinkách plnily úko-
ly a nacházely indicie, 
které pomohly odemk-
nout truhlu s pokladem. 
Tyhle společné aktivity 
patří mezi dětmi k oblíbe-
ným a navíc se tím zlep-
šuje klima školy.

Po jarních prázdninách 
jsme se už zase naplno 
začali věnovat školním 
povinnostem. Ale nejen 
těm „školním“ :) Deváťá-
ci se předvedli na Škol-
ním plese Spolku rodičů 
se svým předtančením, 

se kterým pak ještě navštívili setkání čermenských 
seniorů, aby jim zpříjemnili jedno páteční odpoledne. 
Tečku za zimními radovánkami jsme udělali v Lan-
škrouně na zimním stadionu při společném celoškol-
ním bruslení.
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JAKUB VÁGNER: KONGO
V úterý 27. ledna 2026 se žáci 7. - 9. tříd naší školy 

zúčastnili inspirativní přednášky s Jakubem Vágnerem 
na téma „Kongo“, která se konala v Kulturním centru 
v Lanškrouně. Známý český cestovatel a rybář Jakub 
Vágner nás prostřednictvím poutavého vyprávění zave-
dl do neprobádaných oblastí afrického Konga.

Během téměř dvouho-
dinového programu jsme 
se dozvěděli mnoho zají-
mavostí o tamní přírodě, 
životě místních obyvatel  
i o náročných podmín-
kách, ve kterých expedice 
probíhala. Žáky zaujaly 
nejen dramatické příběhy 
z výprav, ale také fotogra-
fie z divoké přírody. Velký 
ohlas vyvolalo vyprávění  
o legendární tygří rybě, 
žijící pouze v Kongu a dal-
ších „říčních gigantech“,  
s nimiž se pan Vágner bě-
hem svých cest setkal.

Přednáška byla nejen 
dobrodružná, ale také po-
učná. Žáci měli možnost 
nahlédnout do světa, který 

je od toho našeho velmi odlišný, a uvědomit si, jak roz-
manitá a fascinující může být příroda naší planety. Na 
závěr se mohli žáci ptát na různé otázky, které jim byly 
zodpovězeny. Setkání bylo pro všechny velkým zážit-
kem a inspirací.

Mgr. Eva Hlavová

Nezařazujeme do výuky jen volnočasové aktivity, ale 
i ty vzdělávací. O jedné z nich - „Mám chytré tělo“ - se 
dočtete v článku kolegyně Stejskalové.

Co dodat? Druhé pololetí je opět ve znamení nových 
výzev i zážitků!

Přejeme krásné jarní dny:)
Za kolektiv ZŠ Horní Čermná  

Mgr. Jana Beranová, ředitelka školy

MÁM CHYTRÉ TĚLO
Dne 12. března se žáci 3. – 9. tříd zúčastnili před-

nášky „Mám chytré tělo“, kterou si pro nás připravil 
pan Vladislav Zezula. Dozvěděli jsme se například,  
z jakých chemických prvků se člověk skládá, jak dlou-
hé je tenké střevo, a také že množství krve, které 
naše srdce přečerpá za rok, by naplnilo celou tělo-
cvičnu. Vše jsme názorně viděli i na velkých pohybli-
vých kulisách, které si mohli samotní žáci vyzkoušet 
obsluhovat.

Zároveň jsme zjistili, že fungování našeho těla ovliv-
ňuje z velké části psychika – stres a strach ho tedy 
může pěkně rozházet. Jednou z hlavních myšlenek 
pak bylo, že i když každý vypadáme jinak, jsme všichni 
z úplně stejné hmoty a nemusíme mít kvůli našemu 
vzhledu nízké sebevědomí. A pokud chceme něco 
změnit, je důležité pro to chtít něco udělat.

Mgr. Veronika Stejskalová
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 SKAUTI

VÁNOČNÍ VÝPRAVA DO CHRUDIMI
Sraz jsme měli v sobotu 20. prosince 2025 o půl osmé 

ráno na vlakovém nádraží v Jablonném nad Orlicí. Od-
tud jsme vyjeli přes Ústí nad Orlicí a Pardubice do Chru-
dimi.

Po ubytování ve skautské klubovně se uvařil oběd  
a téměř celé odpoledne jsme strávili společným hraním 
stolních her nebo venku na nedalekém hřišti. K veče-
ru jsme si pak hravou formou vyzkoušeli, jak můžeme 
ovlivnit osud odpadu a kdo vlastně rozhoduje o tom, kdy 
se z něčeho odpad stane. Prozradíme vám, že jsme 
společně dospěli k odpovědi – rozhodujeme o tom ka-
ždý z nás, každý den. Skončí vypitá lahev na skládce 
nebo ve spalovně? Nebo se zrecykluje díky tomu, že ji 
vložíme do správného kontejneru? A co když lahev ještě 
odpadem není, řádně ji umyjeme a můžeme ji používat 
třeba další měsíc? Pokud chcete vědět více, stačí mrk-
nout například na tuto stránku: https://www.jaktridit.cz/ 
(umožňuje využít i Rádce „Kam vyhodit“).

Také už tradičně měly děti za domácí úkol vlastno-
ručně vyrobit nějaký dárek a zabalit ho do novinového 
papíru (také možnost recyklace). Každý dáreček dostal 
své číslo a večer se losovalo tak, aby si každý odnesl 
domů jiný dárek.

V neděli dopoledne byla pro děti připravena hra, při 
které měly možnost poznat chrudimské náměstí a jeho 
památky. Pak už se jen naobědvat, uklidit a rychle na 
vlak domů.

Tímto bychom rádi poděkovali Áje a Nelče za zajiště-
ní klubovny a parádně připravený program, stejně jako 
ostatním vedoucím za pomoc při organizaci. Díky patří 
také chrudimským skautům za zapůjčení klubovny. Dou-
fejme, že i my se jednou dočkáme vlastní klubovny a bu-
deme ji moci půjčovat, aby i ostatní měli možnost přijet  
k nám a poznat naši krásnou obec a její okolí.

Za skautský oddíl 
Michaela Hricinová a Josef Čada
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 MYSLIVECKÝ KROUŽEK

Ke konci ledna jsme byli s Pyžamáky na obhlídce ho-
nitby a snažili se ze zbylého sněhu číst stopy zvěře. 
Na myslivně jsme si dali teplý čaj a zabývali se teorií, 
poznávali druhy dřeva podle připravených vzorků. Jeli-
kož nám na poslední lednový kroužek vyšel významný 
den, a to pololetní vysvědčení, s Pyžamáky jsme ho 
patřičně oslavili a zahráli si hry.

S ohledem na hezké počasí se snažíme s Pyžamáky 
trávit co nejvíce času v naší honitbě, pozorujeme příro-
du a zkoumáme vše kolem nás. 

V měsíci dubnu nás čeká jarní úklid krmelců i úklid 
kolem myslivny. 

I letos Vás všechny srdečně MS Bystřec 
zve na tradiční 

pálení čarodějnic 
na Myslivně, které se uskuteční dne 30. 4. 2026 

od 17:00 hod. 

Opět se přes zimu s dětmi pravidelně připravujeme na 
jarní fázi celoroční hry Plamen. 

Chodíme i do tělocvičny, kde se snažíme posílit  
a natrénovat běh a obratnost dětí, trénujeme na překáž-
kových drahách, abecedu běhu, předávání štafetových 
kolíků, přenášení PHP, motání hadic a podobně = vše 
se nám bude hodit v soutěži Plamen i v jednotlivcích. 

I letos jsme se zúčastnili výtvarné soutěže „Požární 
ochrana očima dětí“.

V neděli 1. března jsme se zúčastnili plnění odznaků 
odborností mladých hasičů v Mladkově. Všechny děti, 
které odznaky plnily, prospěly i díky super přípravě Dáji 
a Jitky.

S příchodem jara se, pokud počasí dovolí, začneme 
připravovat venku.

Po zimě upravíme trávník, vyhrabeme listí a kamín-
ky, rozestavíme překážky, naměříme štafety a budeme 
moct začít. 

 … ZE SVĚTA MLADÝCH HASIČŮ

Jsme přihlášení na dvoudenní závody ve Svatém Jiří  
8. – 9. 5. 2026, kde se zúčastníme se dvěma družstvy  
a přípravkou. Dále se zúčastníme dvoudenních závo-
dů v Mladkově – Okresní kolo Plamen 22. - 23. 5. 2025  
a pár dalších závodů včetně našich domácích v požár-
ním útoku, které letos proběhnou 28. 6. 2026. Dvoudenní 
závody jsou včetně přespání ve stanu, tak snad vyjde na 
obě akce počasí a užijeme si to se vším všudy.

Plán bychom měli, tak teď se pokusíme natrénovat 
co nejlépe, abychom si na konci června mohli říct, že to 
stálo za to.

Přeji nám všem pohodové jaro plné dobré nálady  
a slunce, abychom se mohli ve zdraví a bez úrazů účast-
nit všech naplánovaných aktivit a měli dobré výsledky.  

Děkujeme také za jakoukoliv podporu všem lidem  
a sponzorům, kteří s námi spolupracují.   

Za vedoucí mládeže SDH Bystřec 
Vašek Matějka
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

V sobotu 3. ledna 2026 navštívili naše domácnosti 
„Tři králové“.  Při Tříkrálové sbírce bylo v naší obci 

vybráno 51 309,- Kč.
Děkujeme všem, kteří na sbírku přispěli a také 

všem, kteří s její organizací pomohli.
obecní úřad

VELIKONOCE

Všichni prožíváme těžké chvíle
Dva zločinci vedle Ježíšova kříže
jsou v mnoha ohledech odrazem každého z nás. 

(Bear Grylls)
***
Spolu s Ježíšem byli ukřižováni dva zločinci. Každý 

visel z jedné strany vedle něho. Zbití, potlučení, krváce-
jící, polomrtví. Netušili, že se stanou dvěma nejslavněj-
šími lupiči v dějinách.

Jeden se krvácejícímu Ježíši posmíval: „To jsi Mesi-
áš? Zachraň sebe i nás!“ (Lukáš 23:39).

Druhý zločinec dokázal rozpoznat, že Ježíš je skuteč-
ně dobrý: „My jsme odsouzeni spravedlivě, dostáváme 
zaslouženou odplatu, ale on nic zlého neudělal.“ (v. 41)

Oba lupiči jsou v mnoha ohledech odrazem nás 
všech. Všichni prožíváme těžké chvíle. Život nás někdy 
může pořádně pochroumat. Všichni jsme něco pokazili. 
A někdo se stejně jako první z nich Ježíšově cestě lás-
ky posmívá, znevažuje ji nebo ji ignoruje. Jiný upřímně  
a bez arogance otevře srdce Ježíši a požádá ho o po-
moc. A řekl: „Ježíši, pamatuj na mne, až přijdeš do své-
ho království.“ Ježíš mu odpověděl: „Amen, pravím ti, 
dnes budeš se mnou v ráji.“ (v. 42–43)

Bylo to patrně nejzvláštnější setkání v dějinách.  
A bylo to naposledy, co se Ježíš jako člověk tady na 
zemi s někým osobně setkal. I toto setkání však pro-
vázelo milosrdenství, odpuštění a láska. Vím, kterým 
odsouzeným bych chtěl být.

Kristova přítomnost mění lidské srdce, ať už kdysi, 
nebo dnes.

Děje se to každý den. Ježíš nás proměňuje a vede 
nás domů.

Naším úkolem je dát mu k tomu prostor.
Se svolením převzato z knihy:  

Bear Grylls, Palivo pro duši.

Zpívejme Aleluja, i když jsme plni starostí

Od počátků církve byly Velikonoce hlavním a ústřed-
ním svátkem církevního roku. Po celých 50 dní slavili 
křesťané vzkříšení Pána, radovali se z toho, že láska 
zvítězila nad smrtí, a že skrze vzkříšení již máme podíl 
na naplněném životě Ježíše Krista. Výrazem této veli-
konoční radosti se staly rozmanité zpěvy Aleluja...

„Zpívejme Aleluja zde na zemi,
kde jsme ještě plni starostí,

abychom je jednou mohli zpívat ´tam´ v jistotě...
Zpívejme Aleluja dnes ne proto,

abychom se radovali z klidu,
ale abychom našli útěchu v trápení.

Tak jako zpívali poutníci:
Zpívej, ale kráčej dál!

Zpěvem se těš v nouzi, nebuď rozmrzelý!
Zpívej a kráčej dál“! (Sv. Augustin)

Haleluja! Spasení, sláva i moc patří našemu Bohu!  
(Zj 19,1)

Zpracováno podle knížky Anselma Grüna.

Program svatého týdne:  

Zelený čtvrtek	 16:00	 Výprachtice
		  18:00	 Bystřec 
Velký pátek	 16:00	 Horní Heřmanice
		  18:00	 Bystřec
Bílá sobota	 19:00	 Bystřec  
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
		    8:00	 Bystřec
		    9:30	 Výprachtice 
		  11:00	 Horní Heřmanice 
Pondělí - nedělní pořádek 
		    8:00	 Bystřec
		    9:30	 Výprachtice
		  11:00	 Horní Heřmanice

Všichni toužíme po velké lásce. Ale opravdu velká láska je 
bytostně spjata s věrností, vytrvalostí a především s bolestí. 

Velká láska dává všanc sebe, svůj život.
Před velkou láskou, které bychom dali sami sebe, ale máme strach. 

Ten k lásce nepatří.
Velikonoce jsou obdobím, kdy je před nás rozprostřen obraz 
velké lásky, oběti života i jejího vítězství v Ježíši Kristu.
Děkuji vám všem, kteří pravdivě a s nasazením pracujete 

na velkém Božím díle a dáváte všanc i sebe. Děkuji za vaše 
modlitby, oběti, námahy, trpělivost i snahu porozumět druhým 

v různosti dnešního světa a být jim správným ukazatelem 
na cestě.

Přeji vám požehnané prožití velikonočních svátků a určitou 
empatii, která se stane osobním bohatstvím, z něhož máme 

rozdávat. 
                  ThLic. Ireneusz Szocinski

TVOŘIVÁ DÍLNIČKA
MALOVÁNÍ VAJÍČEK VOSKEM

Přijďte si v sobotu 4. dubna 2026 od 13.00 hodin 
do hasičárny vyzkoušet tradiční techniku zdobení 
vajíček voskem. Společně si vytvoříme krásná ve-
likonoční vajíčka pro vaše koledníky. Těšíme se na 
vás!

                                 Gabriela Bečičková



16

Abyste se stali členem družstva, stačí zajít do pro-
dejny COOP Konzum Bystřec, kde obdržíte přihlášku, 
kterou vyplníte a vložíte částku 1500,- Kč. Na Vaši uve-
denou adresu Vám přijdou další podrobné informace  
a členská karta. Členské slevy závisí na výši měsíč-
ních nákupů a výše slev je stanovena v jednotlivých 
pásmech. 

Člen družstva má na kartě nahrány všechny aktuální 
kupóny, proto je nemusí vystřihovat z letáků. Stačí na 
prodejně předložit členskou kartu a sleva bude uplatně-
na. Má 10% slevu na všechny výrobky značky COOP 
při nákupu 2 a více kusů, 10% slevu na celý nákup ve 
vyhlášených členských dnech, speciální cenu na kávu 
a občerstvení. 

Člen družstva má nárok na speciální zvýhodněné ta-
rify na mobilní volání u družstevního operátora COOP 
mobil.

Členové, kteří mají životní výročí, obdrží dárkovou 
kartu na nákup zboží v prodejnách družstva ve výši 
300,- Kč.

Všichni členové obdrží 4x do roka poštou krátký člen-
ský zpravodaj.

Jaro 2026 nabízí členům také výhodné ceny u po-
mazánkového másla, hořických trubiček, čokolády na 
vaření, instantní kávy, karibského rumu a džusu Kapito 
Multivitamin. K dispozici jsou i vstupenky do Krytého 
bazénu Ústí nad Orlicí za 89,- Kč/osoba, Termály Lo-
siny za 349,- Kč/osoba. Dlouhodobě můžete zakoupit 
mouku, tvaroh Ranko, pivo Šerák, Litovel a Zubr za 
sníženou cenu.

Nejen členové si v prodejně mohou objednat Farmář-
skou nabídku hovězího masa, jablek, hrušek, cibule, 

 
STAŇTE SE ČLENEM DRUŽSTVA COOP KONZUM 
A VYUŽÍVEJTE VÝHODY

brambor od regionálních dodavatelů za příznivé ceny. 
Objednáváme v pondělí a v pátek si můžete vyzved-
nou. Aktuální ceny Vám sdělíme v prodejně COOP 
Konzum Bystřec.

Nabízíme také dárkové karty v hodnotě od 200,- Kč 
do 2 000,- Kč, které zákazníci mohou využít ve všech 
prodejnám COOP Konzum. Jejich platnost je dva roky. 
Jsou vhodné zejména jako praktický dárek.

Na Vaše dotazy Vám rádi odpovíme v prodejně Bys-
třec.

Vedoucí COOP Konzumu Bystřec  
Gabriela Vašíčková

POHOTOVOSTNÍ ZUBNÍ SLUŽBY PRO BOLESTIVÉ PŘÍPADY
Jedná se o soboty, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

3. 4. 	 MUDr. Štancl Jiří	 Česká Třebová, F.V. Krejčího 405	 465 530 247
4. – 5. 4. 	 MUDr. Teplý Michal	 Vysoké Mýto, Javornického 198 	 465 485 155
6. 4. 	 MDDr. Tomeš Marek	 Vysoké Mýto, Javornického 198 	 465 485 155
11. – 12. 4. 	 MUDr. Vacková Jana	 Lanškroun, Hradební 227 	 465 322 348
18. – 19. 4. 	 MUDr. Valentová Hana	 Lanškroun, Strážní 151 	 465 322 907
25. – 26. 4. 	 MUDr. Vávrová Michaela	 Dolní Dobrouč 446 	 465 543 015
1. 5.  	 MUDr. Vebrová Zdeňka	 Žamberk, Raisova 814 	 606 035 616
2. – 3. 5. 	 MUDr. Vlasatá Lenka	 Jablonné n.O., Na Dílech 622 	 465 642 765
8. 5. 	 MUDr. Voltnerová Iva	 Česká Třebová, F.V.Krejčího 405 	 734 100 171
9. – 10. 5. 	 MUDr. Žídek Ladislav	 Choceň, Kollárova 605 	 465 471 324
16. – 17. 5. 	 MUDr. Appl Martin	 Dolní Čermná 222 	 465 393 266
23. – 24. 5. 	 MUDr. Formánek Martin	 Česká Třebová, Masarykova 1071 	 731 784 643
30. – 31. 5. 	 MDDr. Bílý Aleš	 Lanškroun, Pivovarské nám. 562 	 465 324 829
6. – 7. 6. 	 MUDr. Břízová Milena	 Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999 	 465 525 210
13. – 14. 6. 	 MDDr. Drdová Anna	 Ústí nad Orlicí, Polská 1308 	 731 099 377
20. – 21. 6. 	 MDDr. Duchečková Eva	 Litomyšlská 590, Česká Třebová 	 606 704 599
27. – 28. 6. 	 MUDr. Dunglová Stanislava	 Letohrad, Tyršova 259 	 972 324 447

DĚTSKÁ 
AMBULANCE 
MUDR. JAREŠOVÁ

OZNAMUJE DOVOLENOU:
V pondělí a úterý: 
30. 3. a 31. 3., v týdnu 13. 4. 
- 17. 4. 2026, středa a čtvrtek 
29. 4. a 30. 4. 2026.
POUZE AKUTNÍ A NEODKLAD-
NÉ PŘÍPADY OŠETŘÍ MUDr. 
REMEŠOVÁ VE SVÉ ORDI-
NACI V JABLONNÉM N. O., 
JE NUTNÉ SE VŽDY PŘEDEM  
K VYŠETŘENÍ OBJEDNAT.
Prosíme, zkontrolujte zásoby 
dlouhodobě, pravidelně uží-
vaných léků. Žádost o recept 
směřujte do e-mailu : ordina-
ce.jaresova@gmail.com. 

Zastupující lékař není povi-
nen léky dlouhodobě, pravi-
delně užívané předepisovat.
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

Narození
Natálie Černohorská
Sebastián Nastoupil
Tobiáš Hrdina

Milí občánci, vyrůstejte ve zdraví 
pro radost všech

Jubilanti, kteří oslaví a oslavili 
narozeniny v 1. čtvrtletí 2026
Vlasta Moravcová čp. 308 	 93 let
Anna Hrdinová čp. 221 	 91 let
Marie Barnetová čp. 344	 90 let
Bohuslav Maleček čp. 203 	 90 let
Jaroslav Stránský čp. 121 	 89 let
Marie Matějková čp. 337 	 89 let
Zdislava Pecháčková čp. 309 	85 let
František Matějka čp. 321 	 84 let
Ing. Jiří Grunseisen čp. 267 	 84 let
František Kristek čp. 25 	 82 let
Marie Stránská čp. 121 	 82 let
Ludmila Tejklová čp. 19 	 81 let
Jan Heger čp. 352 	 80 let
Anežka Matějková čp. 272 	 80 let
Marie Tejklová čp. 143 	 79 let
Alena Matějková čp. 294 	 79 let
Anna Štěpánková čp. 163 	 79 let
Vlasta Prokopcová čp. 78 	 79 let
Marie Tejklová čp. 231 	 78 let
Bohumil Urban čp. 232 	 78 let
Ladislav Fajt čp. 322 	 77 let
Ladislav Vojtíšek čp. 28 	 77 let
Danuše Sršňová čp. 325 	 76 let
Marie Černohorská čp. 314 	 75 let
Svatava Navrátilová čp. 90 	 75 let
Marie Macháčková čp. 384 	 75 let
Jan Smejkal čp. 353 	 74 let
Jaroslava Kyralová čp. 18 	 74 let
Josef Krátký čp. 370 	 73 let
Ladislav Černohorský čp. 93 	73 let
Jaroslav Prokopec čp. 120 	 73 let
Marie Vaníčková čp. 323 	 72 let
Jaroslav Vaníček čp. 324 	 72 let
Pavel Klekar čp. 359 	 72 let
Vlasta Smejkalová čp. 353 	 71 let
Hana Krátká čp. 370 	 71 let
Irena Kučerová čp. 148 	 71 let
Eva Hegerová čp. 352 	 71 let
Jan Vaníček čp. 367 	 70 let
Jaromír Buber čp. 41 	 70 let
Miroslav Lev čp. 349 	 70 let

Blahopřejeme

Úmrtí
Ve věku 92 let zemřel 
Václav Pouk.

Vzpomínáme.

DIVADLO
Vedlejší účinky
Úterý 31. března 2025 v 19:00 –  
sál kina Jablonné nad Orlicí
Divadlo Palace, Délka představe-
ní:100 min. + přestávka (20 min.)
Přízemí: místa vyprodány, 
balkon 580 Kč

Léda 
Sobota 11. dubna 2025 v 19:00 - 
sál kina Jablonné nad Orlicí
Divadelní spolek Diviš Žamberk 
Přízemí: 250 Kč, balkon: 200 Kč

OSTATNÍ AKCE
VLADIMÍR KOŘEN V TALKSHOW 
VÍTKA MARTINCE – TALKSHOW 
Středa 15. dubna 2026 v 17 hodin, 
sál kina Jablonné nad Orlicí
Oblíbený moderátor a nově i spi-
sovatel Vladimír Kořen usedne do 
křesla pro hosty v talk show mla-
dého, talentovaného moderátora. 
V hodinu a půl dlouhém zábavném 
pořadu neopomeneme pořad „Zá-
zraky přírody“.
Vstupné: 180 Kč

SIRÉNY NA CESTÁCH 
Pátek 17. dubna 2026 v 19 hodin, 
sál kina Jablonné nad Orlicí
Zveme vás na zábavnou talk show 
ženské trojice hereček a zpěvaček 
Sandry POGODOVÉ, Jitky ASTE-
ROVÉ a Lindy FINKOVÉ.  
Vstupné: přízemí 490 Kč, 
balkón 450 Kč

Zdeněk Izer – Vynadavací, zas 
tam dací 
Pondělí 4. května 2026 v 19 hodin, 
sál kina Jablonné nad Orlicí
Nový zábavný pořad, ve kterém se 
diváci budou moci setkat s jedineč-
ným a nezaměnitelným humorem 
Zdeňka Izera. 
Vstupné: 400 Kč

KINOKAVÁRNA 
Poslední kinokavárna v tomto roce 
proběhne v neděli 12. dubna 2026 
v malém sále kina. Jako obvykle 
bude sál otevřen od 15 hodin, s tím 
že film se promítá od 16 hodin. Ten-
tokrát budeme promítat film POTO-
PA. Vstupné: 80 Kč

 KULTURA V JABLONNÉM NAD ORLICÍ

MALÝ PRINC – recitál 
Čtvrtek 22. října 2026 v 19 hodin, 
sál kina Jablonné nad Orlicí
Přijďte se nechat unést do kouzel-
ného světa Malého prince. Známý 
herec Jan Cina vás provede příbě-
hem. Spolu se zpěvačkou Vendulou 
Příhodovou / Kateřinou Bohatovou. 
Délka pořadu: 100 min. bez pře-
stávky
Předprodej vstupenek od 7. 4. 2026 
online na webu kultury města kultu-
ra.jablonneno.cz nebo v Informač-
ním centru Jablonné nad Orlicí

Tanec v rytmu roku 2026 – ZUŠ 
Jablonné nad Orlicí
Čtvrtek 21. května 2026 od 18:00, 
sál kina Jablonné nad Orlicí
Vstupné: 100 Kč, předprodej možný 
v IC Jablonné nad Orlicí nebo onli-
ne na kultura.jablonneno.cz

Koncert souborů a orchestru
Středa 22. dubna 2026 v 18:00, sál 
kina Jablonné nad Orlicí
Vstupné: 100 Kč, předprodej možný 
v IC Jablonné nad Orlicí nebo onli-
ne na kultura.jablonneno.cz

Jarní koncert
Středa 13. května v 18:00, sál kina
Koncert ZUŠ Jablonné nad Orlicí, 
vstupné: 100 Kč
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Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů a nebude zveřejňovat spory občanů. 
Bystřecké okénko vydává Obecní úřad Bystřec v nákladu 490 výtisků. Uzávěrka příštího čísla je 1. 6. 2026. 

Za příspěvky děkujeme.

DĚTSKÝ DEN
Zveme Vás na dětský den 

pořádaný v neděli 31. 5. 2026. 
Bližší informace získáte před akcí na vývěskách  

a na www.bystrec.cz.

VÝZVA K ZAPŮJČENÍ STARÝCH 
FOTOGRAFIÍ

Vážení spoluobčané,
za Spolek Naše Bystřec se na Vás obracíme  

s prosbou o zapůjčení starých fotografií, které za-
chycují život v obci v minulých letech. Mohou to být 
snímky domů, lidí, práce na poli, různých slavností, 
spolků nebo jiných událostí.

Fotografie budou pouze naskenovány nebo okopí-
rovány a poté vráceny majitelům. Samozřejmostí je 
šetrné zacházení. Pomohou nám uchovat a doplnit 
obraz historie naší obce pro další generace.

Pokud byste byli ochotni se o své fotografie po-
dělit, budeme velmi rádi, když se nám ozvete (stačí 
SMS) na telefonní číslo:  

774 313 192 - Josef Čada 
777 348 788 - Gabriela Bečičková 
Děkujeme

Za Spolek Naše Bystřec 
Josef Čada a Gabriela Bečičková


